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Vážení spoluobčané,
konec roku se nezadržitelně 

blíží a  za několik málo dnů bu-
deme stát na prahu roku nového. 
Než tento okamžik nastane, chtěl 
bych zrekapitulovat události roku 
uplynulého.

V roce 2025 jsme v součinnosti 
s  nájemníky zrealizovali rekon-
strukci tří obecních bytů v celkové 
částce 1 203 932 Kč. U všech bytů 
dojde k  navýšení nájemného dle 
výpočtu regulovaného nájemné-
ho stanoveného Státním fondem 
bydlení. Vzhledem k tomu, že se 
jedná o byty vybudované se státní 
podporou, nelze zde stanovit ná-
jemné odpovídající provedeným 
opravám.

V letním čísle zpravodaje jsem 
zmiňoval proběhlou kolaudaci 
v  lokalitě Újezd. Na základě ko-
laudace došlo k předání vodovodní 
sítě do provozování společnosti 
VaK Hodonín. Za provozování 
sítě obci náleží pachtovné, které 
následně slouží pro tvorbu rezerv 
na obnovu této vodárenské infra-
struktury v  následujících letech. 
Také proběhl zápis změny území 
do katastru nemovitostí. V lokalitě 
postupně dochází k individuálním 
prodejům pozemků pro výstavbu 
a  stavebníkům již nic nebrání 
v  realizaci jejich záměrů. Zastu-
pitelstvo upustilo od studie, která 
definovala výstavbu samostatně 
stojících domků, a  raději upřed-
nostnilo individuální výstavbu 
při zachování určitých pravidel 
daných územním plánem a mož-
nostmi vybudované technické 
infrastruktury. Tím je umožněno 
v této lokalitě postavit více rodin-
ných domků.

Na podzim proběhla kompletní 
výměna opláštění větrného mlýna 

slovo starost y

v ceně 672 122 Kč za dotační pod-
pory Jihomoravského kraje ve výši 
269 000 Kč. Mlýn bude mít po více 
než dvaceti čtyřech letech nový 
kabát a bude dál významnou do-
minantou obce i celého okolí. Dále 
jsme za podpory Jihomoravského 
kraje zrealizovali opravu Blažkova 
kříže u bytovek a v jarních měsí-
cích proběhlo za podpory kraje 
i Setkání mladých Charty obcí EU. 
Tyto dotace ještě nejsou vyúčtová-
ny. Tímto bych chtěl poděkovat za 
podporu tohoto projektu hejtmanu 
Mgr. Janu Grolichovi a  v  nepo-
slední řadě našemu krajskému 

zastupiteli a  starostovi Josefova 
Mgr. Vojtěchu Pospíšilovi.

V měsíci listopadu jsme obdrželi 
rozhodnutí ministra o poskytnutí 
dotace z  Ministerstva pro místní 
rozvoj ve výši 450 000 Kč na nákup 
elektroauta pro komunální služby 
obce. Do konce roku bychom rádi 
provedli výběrové řízení na do-
davatele a vysoutěžili co nejlepší 
cenu. Zájem v  tomto segmentu 
je veliký.

Na čistírně odpadních vod byly 
na jaře vyměněny provzdušňovací 
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elementy a  na podzim byla pro-
vedena rekonstrukce venkovního 
osvětlení areálu ČOV.

Začátkem listopadu proběhlo 
setkání seniorů, které připravila 
paní místostarostka ve spolupráci 
s pracovnicemi obce. Na akci bylo 
mnoho kladných ohlasů a  v  pří-
padě zájmu můžeme v  této akci 
pokračovat i v dalších letech.

Pro podporu mladých rodin 
zastupitelstvo schválilo navýšení 
příspěvku při narození dítěte 
z 3 000 Kč na 5 000 Kč a při ná-
stupu do první třídy na nákup 
vybavení z 1 000 Kč na 3 000 Kč. 

Asi největší změnou, která hýbe 
obcí, je přechod na nový systém 
platby za komunální odpad. Sou-
časný paušální systém 950 Kč na 
osobu a  rok nemotivoval občany 
k  třídění odpadů ani k  jeho sni-
žování dle požadavků současné 
legislativy. Od 1. 1. 2026 zavádíme 
nový systém, a to podle hmotnos-
ti odpadu z  každé nemovitosti. 
V první fázi byly očipovány sběr-
né nádoby. Ve druhé pak museli 
občané splnit svoji ohlašovací 
povinnost a k tomuto poplatku se 
přihlásit prostřednictvím formulá-
ře. Ve formuláři měli vlastníci ne-
movitostí (plátci) povinnost uvést 
mimo všeobecných údajů i počet 
osob žijících v dané domácnosti, 
tedy osob skutečně bydlících, 
a  to bez rozdílu, kde mají trvalý 
pobyt. Upozorňujeme občany, že 
se jedná o  zásadní rozdíl oproti 
současnému systému. Dříve byla 
poplatníkem osoba s  trvalým 
pobytem v  obci. V  tomto novém 
systému je poplatníkem každá 
osoba žijící v  dané nemovitosti, 
tedy i  osoba, která nemá v  obci 
trvalý pobyt. Obec je oprávněna 
kontrolovat údaje uvedené v ozná-
mení dle skutečnosti. Na případné 
nesrovnalosti budete upozorněni 
a  chybně uvedené údaje mohou 
být považovány za obcházení 
poplatkové povinnosti. Pokud si 

nejste jisti, co jste uvedli do for-
muláře, informujte se na podatelně 
obecního úřadu.

Druhá zásadní změna spočívá 
v  tom, že se bude poplatek platit 
zpětně, tedy až po skončení daného 
roku. Platit odpad za rok 2026 se 
bude až po skončení roku, stejně 
jako když se platí stočné, tedy až 
je známa celková spotřeba. Nový 
systém bude v  každém případě 
spravedlivější. Ten, kdo bude třídit 
a za každý měsíc nepřesáhne hmot-
nost odpadu na osobu 8 kg (za rok 
96 kg), zaplatí pouze minimální 
dílčí základ v částce 576 Kč za rok. 
V  případě, že toto množství pře-
sáhne, připlatí si za každý kilogram 
navíc 6 Kč. Výše uvedená sazba 
i výše minimálního dílčího základu 
jsou stanoveny obecně závaznou 
vyhláškou obce.

Nově zavedeným systémem bude 
upraven i režim na sběrném dvoře. 
I nadále je možno bezplatně dová-
žet vytříděné komodity jako dopo-
sud. Nelze však přijímat jakýkoli 
směsný komunální odpad, který 
patří do sběrných nádob dané 
nemovitosti. Tento odpad nebude 
na sběrný dvůr odložen a osoba si 
jej musí uložit do své nádoby. Vý-
jimku tvoří pouze velkoobjemový 
odpad, tedy odpad, který se nevejde 
svými rozměry do popelnice.

Existují obavy, že se budou ně-
kteří obyvatelé zbavovat odpadů 
nelegální cestou. Je nutno si uvědo-
mit, že nežijeme v době před 30 či 
50 lety, kdy nebyl žádný systém 
recyklace ani zpětného odběru 
spotřebičů. V  současné době lze 
vytřídit většinu komodit. To, co již 
vytřídit nelze, pak tvoří komunální 
odpad. Apeluji na zdravý rozum 
obyvatel, aby od myšlenky nele-
gálního nakládání s odpady upus-
tili. Kvalitu prostředí, ve kterém 
žijeme, si vytváříme sami. Sankce 
za zakládání černých skládek jsou 
stanoveny v zákoně.

Na tomto místě bych rád při-
pomněl možnost pro podnikající 
subjekty. Podnikatelé mají ze 
zákona povinnost své odpady ře-
šit a pokud to neřeší, mohou jim 
hrozit postihy na základě kontroly. 
Podnikatel by měl při případné 
kontrole prokázat, jakým způ-
sobem nakládá s  odpady. Může 
mít smlouvu přímo s odpadovou 
společností, nebo může požádat 
o zapojení do systému obce. Obec 
pak na základě smlouvy stanoví 
druh odpadu, který bude přebí-
rat, jeho cenu, splatnost a způsob 
úhrady. Podnikatel se pak při kont-
role prokáže uzavřenou smlouvou. 
Další informace poskytne starosta, 
případně pracovnice podatelny.

Velmi turbulentní je i  situace 
v segmentu použitého textilu. Od 
1. ledna 2025 platí pro obce zá-
konná povinnost zajistit oddělené 
soustřeďování textilního odpadu. 
V minulých letech byl tento textil 
odebírán společnostmi zabýva-
jícími se recyklací zcela zdarma. 
Jakmile byla dána zákonem povin-
nost, skokově se zvýšilo množství 
takto odkládaného textilu. Na trhu 
je obrovský přetlak a zpracovatelé 
nemají kapacitu. V prosinci jsme 
byli nuceni ukončit smlouvu s již 
druhým odběratelem, a  to kvůli 
vysokým finančním nárokům, 
kdy poplatek za jeden kontej-
ner/rok (tedy cca 1 tuna textilu) 
činil 24 000 Kč × 3 kontejnery = 
72 000 Kč za rok. Všichni ostatní 
již odmítají textil odebírat vůbec.

Aby byl tento systém financo-
vatelný, musí být zaveden systém 
recyklačních poplatků, tzv. odpo-
vědnost výrobce (EPR), se kterou 
ministerstvo životního prostředí 
počítá nejdříve v roce 2028, spíše 
2029. Na tuto situaci obec reago-
vala výpovědí smlouvy a s velkým 
úsilím se podařilo zajistit uzavření 
smlouvy s  jiným subjektem. Ná-
sledně musíme vrátit dva pronajaté 
kontejnery a pořídit si jeden nový. 
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Tímto se zredukuje počet ze tří 
na dva kontejnery, které budou 
umístěny před radnicí a u hospody 
U  Ježů. Za vzniklé problémy se 
omlouváme, chyba není na straně 
obce, ale na straně Ministerstva 
životního prostředí.

Další ranou do rozpočtu obcí 
je převedení financování nepeda-
gogických pracovníků na obce. 
Ministerstvo školství v  médiích 
prohlašuje, jak je to pro obce vý-
hodné. Opak je však pravdou. Ale 

to už je na další článek. Doufejme, 
že následující rok bude z hlediska 
změn poklidnější.

V  příštím roce bychom rádi, 
pokud bude již vydáno stavební 
povolení, konečně zrealizovali 
nové parkoviště u zvonice, pokra-
čovali v  rekonstrukci veřejného 
osvětlení, bytů v bytovém domě, 
instalovali nový software na ČOV 
atd.

Závěrem bych vám chtěl za sebe 
a  za celé zastupitelstvo obce po-

přát z celého srdce šťastné a veselé 
vánoční svátky, klid v duši a ať se 
vám v  příštím roce splní vše, po 
čem toužíte.

V  novém roce přeji spoustu 
zdraví a osobní pohody.

Těšíme se na setkání s  vámi 
na Nový rok při ohňostroji před 
radnicí.

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych pár slovy shr-

nula kulturní dění v naší obci ve 
druhé půlce tohoto roku. Tradiční 
hody byly sice částečně narušeny 
deštěm, ale jinak to byl opět krásný 
folklórní svátek, se skoro 50 krojo-
vanými členy chasy a také velkou 
účastí dětí v krojovaném průvodu, 
takže doufejme, že na další gene-
race krojovaných máme zaděláno. 
Předhodovou besedu u  cimbálu, 
která je svými vystoupeními velmi 
kvalitní, jsme zahájili odhalením 
pamětní desky na rodném domě 
skladatele Pavla Jurkoviče. Fotky 
najdete na jiném místě Zpravodaje.

Prázdniny jsme uzavírali kon-
certem skupiny Easy Line, která 
se osvědčila už i  loni a  návštěv-
nost této akce byla opět výborná. 
Uzavírání léta uspořádáme i příští 
rok, a chtěli bychom znovu udělat 
i program pro děti před koncertem, 
aby se i ony zabavily. 

Novou akcí podzimu bylo setká-
ní seniorů nad 75 let. Setkání se 
uskutečnilo 6. listopadu v kultur-
ním domě a hodnoceno návštěvní-
ky se velmi povedlo. Setkání nám 
svým vystoupením zpestřilo jak 

slovo místostarostky

Ing. Ivo Padalík 
starosta obce
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V  pondělí 1. září 2025 jsme 
společně slavnostně zahájili nový 
školní rok. Za účasti pana starosty, 
učitelů, rodičů a žáků se celá škola 
po prázdninách znovu sešla, aby 
vykročila do dalšího roku plného 
učení, poznávání i  společných 
zážitků.

Zvláštní pozornost patřila na-
šim devíti prvňáčkům, kteří byli 
slavnostně přivítáni mezi školáky. 
S  očekáváním i  radostí v  očích 
usedli poprvé do školních lavic. 
Pan starosta jim popřál hodně od-
vahy, úspěchů a radosti z nových 
kamarádů.

Paní ředitelka následně popřála 
všem žákům školy, aby byl tento 

Zahájení školního roku 2025/2026

vystoupení dětí ze ZŠ, tak i výstava 
malovaných šátků paní Hájkové. 

Zastupitelstvo obce po úvaze 
zrušilo obecní ples, jelikož pro 
leden 2026 jsou v  plánu 3 plesy 
a  obecní ples by byl jako čtvrtý 
poslední v  řadě a  hlavním argu-
mentem je, že už i letošní obecní 
ples byl velmi slabě navštívený. 

Jako každý rok děkuji všem, kdo 
se starají o  okolí svých nemovi-
tostí a také těm, kdo se zúčastnili 
dýňového víkendu a vystavili své 
výtvory.

Co se týká zeleně a  stromů 
v obci, plánujeme vyzkoušet ne-
sečení na ploše nad hřbitovem. 
Uvidíme, jak se to osvědčí. Vysadí-
me také stromy u bytovky a nově 
osadíme ostrůvky v  Čechačce 
a u kulturního domu trvalkami.

Přeji Vám klidné prožití svátků 
vánočních a všechno nejlepší do 
nového roku!

Kamila Bařinová 
místostarostka
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školní rok plný objevů, zážitků 
a  radosti, protože učení nemusí 
být nuda. Připomněla, že škola 
není závod, ale cesta, na které se 
občas objeví kopec nebo zatáčka. 
I  ty však mohou žáci překonat 

– s pomocí těch, kteří je na jejich 
cestě provázejí.

A hlavně zaznělo přání, aby byla 
škola místem, kde se děti nejen učí, 
ale kde je jim dobře.

20 let dýňových víkendů

O prvním zářijovém víkendu se 
u naší školy opět rozzářily desítky 
usměvavých i trochu strašidelných 
dýní. Tématem letošního ročníku 
byla „Strašidla“, a tak jsme mohli 
obdivovat opravdu originální 
dýňové strašáky, které vytvořili 
žáci, rodiče i učitelé. Každá dýně 
jako by měla svůj vlastní příběh – 
některé se mile usmívaly, jiné se 
šklebily, a našly se i takové, které 
dokázaly návštěvníky pořádně 
polekat!

Součástí akce byla také výsta-
va fotografií ze všech dýňových 

ve Starém Poddvorově
víkendů ve Starém Poddvorově, 
které se konají už od roku 2005. 
Letos jsme tak společně oslavili 
20 let této krásné tradice. Na foto-
grafiích bylo vidět, jak se slavnost 
postupně proměňovala – děti 
rostly, dýně měnily podobu, ale 
radost z tvoření a setkávání zůstala 
stejná. Výstavu připravila paní Mi-
roslava Hajdová, které patří velké 
poděkování.

Celá akce vytvořila veselou 
podzimní atmosféru a připomněla 
nám, že i  obyčejná dýně dokáže 
vykouzlit spoustu úsměvů.

KDE NÁS NA JDETE:
www.zsstarypoddvorov.cz

@skolapoddvorov
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Tvořivé odpoledne s rodiči

Koláč pro 

Jen nám začal školní rok, už 
jsme se jako škola, přihlásili do 
celorepublikové akce „Pěšky do 
školy “. Ta proběhla v týdnu mezi 
15. – 19. zářím.  V dnešní době, kdy 
je pohodlnější se nechat přivézt až 
ke škole, to byla pro některé děti 
výzva a zhostily se jí na výbornou.  
Některé děti zvládly celou trasu, 

Ve středu 24.9.2025 měli rodiče možnost zavítat za dětmi do školky v rámci ukončení „adaptačního období“. 
Ve svých třídách měly děti nachystané společné tvořivé aktivity, hry na koberci či ukázku prostředí jejich třídy.

Stalo se již tradicí, že se naše 
škola zapojuje do charitativní 
sbírky Koláč pro hospic, kterou or-
ganizuje oblastní charita Hodonín. 
Nejinak tomu bylo i letos.

Díky zapojení a štědrosti rodičů 
a zaměstnanců školy se podařilo 
vybrat krásnou částku 9 750 Kč, 
která pomůže financovat domácí 
hospicovou péči na Hodonínsku.

Všem, kteří  přispěli ,  moc 
děkujeme!

Pěšky do školy

jiné alespoň polovinu, některé děti 
přijely na kole nebo koloběžce. Po-
časí nám přálo, takže vozový park 
u školy byl velký a dětem ten ranní 
vzduch prospěl. Příští rok se této 
akce opět rádi zúčastníme i s ně-
jakým doprovodným programem 
a věříme, že všichni už zvládnou 
přijít „ Pěšky do školy“.

hospic
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Z činnosti SRPŠ
Sdružení rodičů si pro letošní 

školní rok připravilo pro děti zají-
mavé aktivity. 

Poprvé se letos v  Poddvorově 
uskuteční akce „Poddvorovská 
adventní okénka“, kdy se během 
adventu rozsvítí okna utajených 
domácností, které budou děti 
společně s rodiči hledat na základě 
indicií. U domů bude připraveno 
razítko, kterým si označí svoji 
kartu. Na Štědrý den, kdy najdou 
okno s číslem 24, vloží kartičku do 
připravené schránky a vezmou si 
malou odměnu.  

Tradičně také školu i  školku 
navštíví v prosinci Svatý Mikuláš, 
který děti obdaruje.

Letos jsme potěšili mateřskou 
školu, kam byly nakoupeny edu-
kační pomůcky a  hry, čímž se 
dovybavily třídy. Dar ve stejné 
hodnotě obdrží také základní 
škola.

Každoročně objednáváme brus-
lení na Zimním stadionu v Hodoní-
ně, které bývá pořádáno pro velký 
úspěch vždy dvakrát během zimy.

Důležitou akcí je tradiční ples, 
který se uskuteční 24. ledna a po-
nese se v duchu černobílé barvy. 
Tímto předem děkujeme všem 
stávajícím i  novým sponzorům 
za věnované dary do tomboly. 
Výtěžek z plesu je vždy hodnotná 
podpora pro naše aktivity, díky 
kterým zpestřujeme našim dětem 
školní rok. Vyzýváme proto nejen 
rodiče, ale i  širokou veřejnost, 
přijďte se pobavit. 

Zároveň bychom se letos rádi 
zapojili do Pohádkové cesty, která 
se bude konat 7. června a vzali si 
na starost občerstvení.

Na konci roku odměňujeme 
odcházející žáky z mateřské školy 
a  žáky pátých tříd. Každoročně 
kupujeme také výhry do tomboly 
na dětský karneval.

Toto vše můžeme uskutečnit 
díky výtěžku z plesu a dobrovol-
ným finančním příspěvkům od ro-
dičů, za které jim tímto děkujeme.  
Zároveň bych ráda poděkovala 

zaměstnancům školy za spoluprá-
ci a všem členkám výboru SRPŠ za 
ochotu obětovat svůj volný čas.

Za Sdružení rodičů
Ing. Michaela Šťastná
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Naše knihovna je malá, ale vždy 
si může každý najít knihu dle své-
ho zájmu a potřeby.

Knihy se doplňují jednou za 
měsíc o  výměnný fond v  počtu 
40 knih. V tom jsou zahrnuty také 
knihy dle požadavku čtenářů. 
Pokud jsou v  Městské knihovně 
Hodonín k dispozici, tak je dodají, 
nebo je rezervují pro příští rozvoz 
knih. Také jsou při rozvozu do-
dány nové knihy, které se u  nás 
obalují a připraví k půjčování.

25. června  navštívily knihovnu 
děti ze školní družiny. Seznámily 
se s knihovnou, kde a jak si mají 

Pozvání do knihovny
Knihovna je otevřena:

Pondělí 8.00–12.00 hod. 
a 13.00–17.00 hod.
Sobota 15.00–16.00 hod.

Stále platí nabídka a mož-
nost si vybrat vyřazené 
knihy, prohlédnout a dle 
zájmu převzít – zdarma.

vybírat knihy, určené pro ně a dle 
jejich zájmu a  také dle pokynů 
paní učitelky Mikulicové. Z  nich 
pak četly, malovaly obrázky. 
Knihovna ožila touto návštěvou 
a byla přínosem i pro děti. Mohou 
přijít častěji, nebo se stát čtenáři 
knihovny.

Knihovna je navštěvována větši-
nou staršími čtenáři. Vždy si každý 
vybere dle zájmu, nebo doporuče-
ní od jiného čtenáře.

Přeji všem pěkné prožití svátků 
vánočních, v  novém roce hodně 
štěstí, zdraví, pohody a  nechť 
k tomu přispěje i dobrá kniha. Marie Pryglová - knihovnice
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Vánoce, do našich pochyb-
ností a naší uspěchanosti, mluví 
o Bohu, jako o někom, kdo doo-
pravdy je. Narozený Ježíšek není 
bájná postava, ale živý Bůh mezi 
námi. Proto Bůh není nějaká vzdá-
lená mocná bytost, která nás může 
děsit nebo nám má být lhostejná. 
Bůh je základ bytí, je ten, kdo se 
o nás stará a pod jeho pohledem 
stojí všechno, co konáme. Kdo 
toto ve víře přijme, tak ví, že nee-
xistuje žádná samota. Pán je světlo 
ze Světla. Naděje a  povzbuzení, 
láska a odpuštění, radost a obda-
rování, které vycházejí z  tohoto 
světla, tím dostávají zcela novou 
hloubku. Ale právě protože je to 
zcela božská naděje a  láska, tak 

to máme také přijímat a dál nést 
jako zcela lidskou naději a lásku.

Slavit Vánoce znamená přijmout 
svátek, který jsme si nevytvořili, 
nýbrž který nám byl darován. To 
zásadně odlišuje církevní svátky 
od pouhého volného času, ode vší 
zábavy, kterou jsme si sami vytvo-
řili. Skutečnost Vánoc je tu, i když 
ji sami nevnímáme a také i když ji 
sami nehledáme. Vánoční čas nám 
byl darován, jednou provždy, a to 
narozením Dítěte, v němž se Bůh 
stal jedním z nás. 

O Vánocích jsme předem obda-
rováni, nehledě na všechny dárky, 
které sami dáváme a dostáváme. 
Zde spočívá tajemná a  osvobo-

Vánoční zamyšlení
zující síla i  kouzlo tohoto dne: 
Syn nám byl dán. Díky Vánocům 
víme, že na nás někdo myslel už 
předem, že stačí otevřít oči a skrze 
připomínání si vánočního příběhu 
o Narození víme, že okruh našich 
činů a  myšlenek není jedinou 
skutečností, která existuje. Nesty-
ďme se za to, že s vnitřní radostí, 
dojetím, emocemi a slzami stojíme 
před tajemným darem Vánoc. To 
jsou postoje, které dnešní člověk 
potřebuje, a to více než co jiného: 
být radostný v  hloubi srdce, to 
osvobozuje a dodává všem dalším 
darům jejich smysl, jejich pravou 
souvislost.

P. Pavel Kopeček

24. 12. 2025

25. 12. 2025

26. 12. 2025

28. 12. 2025

31. 12. 2025

1. 1. 2026

Štědrý den

Boží hod vánoční

Svátek sv. Štěpána 

Svátek sv. Rodiny

Památka sv. Silvestra

Nový rok

9:00 – zdobení kostela a vánočního stromku

21:00 – půlnoční mše, zpívá chrámový sbor

9:00 – slavná mše, zpívá chrámový sbor

15:00–16:30 – otevřen kostel, prohlídka Betléma

9:00 – mše za mládence a chlapce, žehnání vína

9:00 – mše za rodiny s obnovou

manželských závazků

17:30 – poděkování za uplynulý rok

9:00 – mše za hospodyňky a děvčata 

Program vánočních bohoslužeb
v kostele sv. Martina ve Starém Poddvorově
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Letos všechny návštěvníky 
Misijní kavárny čekala jedna 
velmi příjemná změna. Kdo chtěl 
ochutnat lahodnou kávu přímo 
z  originálního kavárenského ká-
vovaru, tak se dočkal. Svou kávu 
a doplňkový sortiment nám přijela 
připravit KAVÁRNA DUHOVKA 
(nám. B. Martinů 3020/4, Hodo-
nín - https://www.duhovkacafe.
cz/), která se letos mimo jiné 
dostala do žebříčku TOP 10 nej-
lepších kaváren v jihomoravském 
kraji. Tímto děkuji především 
majitelce kavárny a  rodačce za 
Starého Poddvorova Daniele Moos 
(Bartálové), která stála za krásnou 
myšlenkou věnovat svůj čas, práci 
a kafe misiím. 

Stejně tak jsme všichni mohli 
v neděli 19. října ochutnat v pro-
storách KD další speciality od 
dobrodinců z obou Poddvorovů, 
Čejkovic, Čejče a okolí. Nechyběly 
sladkosti pro děti, dorty, cheese-
caky, koláče, zákusky a  k  vínu 
od místních vinařů se podávalo 
množství chlebíčků, jednohubek 
či jiných slaných dobrot. Děkuje-
me všem, kdo přispěli jakýmkoliv 
dílem. Tato akce je plně závislá 
na darech občanů, neboť aby 

Misijní kavárna

byla splněna poptávka (která je 
rok od roku vyšší), musí být také 
nabídka. Proto děkujeme všem, 
kdo jste nás podpořili!

K  poslechu hrála již tradičně 
místní CM Remíz a  svou pomoc 
nám také každoročně prokazují 
holky z vyšších ročníků ZŠ, bez 
nichž už si kavárnu neumíme 
představit. Poděkování patří také 
Obci Starý Poddvorov za podporu 
těchto akcí. A největší poděkování 
patří naší velké opoře týmu – 
ženám „bojovnicím v  kuchyni“. 
Proč bojovnicím? Protože při tom 
obrovském návalu použitého ná-
dobí a závratnému tempu, kdy je 
potřeba dodat rychle čisté a suché 
nádobí znovu do oběhu, je za-

potřebí velká obratnost i taktika. 
Proto mají náš velký dík a obdiv, 
děkujeme! 

Na závěr děkujeme všem, kdo 
jste si udělali čas a  přišli jste 
podpořit misie. Svou štědrostí 
jste věnovali nejchudším ve světě 
krásnou částku 48 200,- Kč. Velké 
a upřímné Pán Bůh zaplať!

O  tom, kam putovaly Vaše 
peněžité dary z  loňské Misijní 
kavárny (20.10. 2024) se dočtete 
v citovaném dopise od národního 
ředitele Papežských misijních děl 
v ČR ICLic. Mgr. Leoše Halbrštáta, 
který zaslal 15. ledna 2025 násle-
dující poděkování.

„Ze srdce Vám děkuji za uspo-
řádání misijní akce. Vím, že za 
neuvěřitelně krásným výtěžkem 
43 251,- Kč, který jsme obdrželi 
dne 6. listopadu 2024, je plno 
času a práce organizátorů, všech, 
kteří tuto akci podpořili výrobou 
a  prodejem svých výrobků, ale 
i  velkorysost kupců. Tímto bych 
Vám chtěl co nejsrdečněji poděko-
vat - vy všichni máte na výtěžku 
obrovskou zásluhu!

S vděčností a radostí Vám chci 
sdělit, že i díky této Vaší akci jsme 
mohli v  letošním roce podpořit 
více než 146 tisíc dětí z 15 zemí. 
Také díky Vám se mohou najíst, 
dostanou lékařskou péči nebo 
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budou moci absolvovat nutnou 
rehabilitaci. Další děti budou moci 
navštěvovat školu, a  tím zvýšit 
šanci na lepší budoucnost nejen 
svoji, ale i lidí kolem sebe. Některé 
děti se vyspí pod střechou a možná 
jim někdo po dlouhé době přečte 
pohádku či je přikryje přikrývkou, 
kterou jim dosud nahrazoval kus 
kartonu. Většina z  těchto dětí 
má možnost dozvědět se více 
o Bohu, ke kterému se s vroucností 
a  upřímností modlí za všechny 
dobrodince a  podporovatele, ke 
kterým patříte i vy všichni!

Věřím, že se spolu se mnou 
radujete z toho, že jste touto akcí 
učinili svět lepším a  krásnějším 
místem pro život druhým lidem. 

Vyprošuji hojnost Božího požeh-
nání a ochrany Vám i všem Vašim 
blízkým a těším se na další misijní 
spolupráci.“

Adéla Kuchařová

Ráda bych touto cestou doplnila 
článek z minulého čísla a přiblí-
žila tak čtenářům historii této 
sakrální stavby.

Obrázek byl původně umístěn 
na opačné straně vchodu do 
hřbitova. Byl již velmi poškozen, 
rýsovala se na něm postava ženy 
v černém šatě. Když jsem se po-
ptávala, zda někdo neví, komu 
byl věnován, zjistila jsem několik 
různých informací.

Podle některých pamětníků 
by se mohlo jednat o  obraz sv. 
Cecilie, kterou nechala namalo-
vat Marie Cvanová. Podle jiné 
informace se může jednat o obraz 
sv. Gertrudy, podle další o obraz 
sv. Anny. Paní Marie Bařinová, 
č. p. 75, konečně uvedla vše na 
pravou míru: na obraze byla 
vyobrazena sv. Markéta Marie 
Alacoque. Pouze na donátorce se 
všichni shodli – Marie Cvanová. 
O potvrzení správnosti specifikace 
jsem se obrátila na Mgr. Blaho-
slava Uhroviče, který vystudoval 

Obrázek Markéty Marie Alacoque
křesťanskou ikonografii, a  ten 
mi napsal: „U neznámého obráz-
ku u  hřbitovní zdi se přikláním 
k možnosti, že by se mohlo jednat 
opravdu o svatou Markétu Marii 
Alacoque.“ 

Tato světice bývá zobrazována 
v  hábitu vizitantek, většinou se 
zkříženýma rukama na prsou, 
dívající se na Srdce Ježíšovo.

Vzhledem k tomu, že sv. Marké-
ta Marie Alacoque byla patronkou 
dětí nemocných dětskou obrnou 
a  sirotků bez rodičů, bylo jeho 
umístění u  hřbitovní zdi velmi 
příhodné. Také donátorka Marie 
Cvanová velmi záhy ztratila svou 
matku a  musela se starat o  své 
čtyři mladší sourozence a  otce 
v  domě č. p. 30. Ve věku 20 let 
zastupovala svou matku, sama se 
nikdy neprovdala. Asi proto tento 
námět obrázku.

Marii Cvanové také velmi le-
želo na srdci, že obec nemá svůj 
vlastní kostel. Osobně se obrátila 
dopisem ze dne 15. 8. 1940 k br-
něnskému biskupství k  rukám  

biskupa ThDr. Josefa Kupky, 
aby povolil stavbu kostela v obci. 
Obšírně popisuje zbožnost ob-
čanů a  jejich touhu po vlastním 
svatostánku.  V dopise také píše, 
že začala v obci šířit Hodinu noč-
ního bdění. Toto seskupení mělo 
52 členů. Doslovně píše: „Ujala 
jsem se této krásné pobožnosti po-
dle sv. Markéty Marie Alacoque.“ 

Dále v  dopise zmiňuje faráře 
z Dolních Bojanovic, který hořel 
láskou k Božskému Srdci a světici 
Markétě Marii Alacoque. Tedy 
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i tento dopis je dokladem, že obrá-
zek u hřbitova byl určen správně, 
že tento námět k donátorce patří.

Marie Cvanová se ve své zbož-
nosti rozhodla, že se stane řádovou 
sestrou.

„Marie Terezie Cvanová z III. řádu 
Františka Serafínského 21. května 
1944 složila řeholní slib v chrámu 
Páně minoritů v Brně do rukou vdp. 
ThDr. Theodora Kalába.“ 

Nikdy do kláštera nenastoupila, 
po roce 1948 již ani nesměla. Po 
celý život se starala o  přípravu 
pobožností u zvonice. Až do své 
smrti žila v obci v malém domečku 
č. p. 60. 

O  finanční zajištění obnovy 
obrázku se postaral prof. MUDr. 
Augustin Svoboda.

Mgr. Miroslava Hajdová
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Vše začalo 9. září v roce 2005. 
Byl to pátek a my jsme měli pro 
žáky připravený projekt v  rámci 
výchovy k tradicím obce. Po celý 
den jsme pracovali s  přírodními 
materiály, vytvářeli jsme dýňové 
strašáky, jak mě to v mém dětství 
učil můj dědeček. Nešlo nám 
o  Halloween, ale o  zachování 
tradic našich předků. Rodiče vždy 
v podzimní době dětem vytvářeli 
dýňové strašáky, vkládali do nich 
vánoční svíčky, ne aby je vystrašili, 
ale aby je potěšili. A o to šlo i nám.

Práce v projektu se velmi vyda-
řila, výrobky byly nápadité a my 
jsme před školou nainstalovali 
pěknou výstavku. Své nadšení si 
děti odnesly do svých domovů 
a ve výrobě pokračovaly. My jsme 
je jen podpořili výzvou v rozhlase, 
aby se občané přidali k nám a také 
své domy dýňovými výrobky 
vyzdobili. Moc nás překvapilo, 
kolik obyvatel se připojilo. Vesnice 
hýřila nápaditými strašáky po celý 
víkend. A  tak se zrodila tradice, 
která trvá již 20 let.

Rok od roku jsme se setkávali 
s  výrobky hýřícími nápaditostí, 
ba celé výjevy mohli návštěvníci 
v obci spatřit: dýňobraní, výkup 
hroznů, pracovníky silnic, mo-
torkáře, ale také výjevy z  filmů 
a pohádek. Do vesnice přijížděli 
návštěvníci z širokého okolí, aby 
se seznámili se zručností našich 
obyvatel. Díky internetu se staly 
tyto výrobky známé po celé zemi.

V  roce 2009 jsme se rozhodli, 
že v této oblasti vytvoříme rekord 
ČR. Obrátili jsme se na agenturu 
v Pelhřimově, která registruje a vy-
hlašuje rekordy České republiky 
a pak jsme vyzvali občany, aby se 
do této akce zapojili a vyrobili co 
nejvíce dýňových strašáků. Když 
komisaři přijeli, napočítali 832 vý-
robků. Z  toho bylo 155 lidských 
postav s  výtvarně zpracovanými 

Dýňový víkend

dýňovými hlavami, 353 zvířat, 
234 vyřezávaných dýňových hlav 
a 90 dalších výrobků. Tímto jsme 
se zapsali do knihy rekordů ČR 
a obdrželi jsme certifikát.

Když se zamyslíme nad nadše-
ním našich občanů, jejich aktiv-
ním zapojením do této akce v mi-
nulých letech, vyvstane nám na 
mysli otázka: Kam se vše podělo? 
V roce 2023, z důvodu pracovního 
vytížení pedagogů školy, Dýňový 
víkend vyhlášen nebyl, proto tuto 
iniciativu převzala obec a  v  dal-
ším roce se stala vyhlašovatelem. 
Letos jsme si tedy připomněli 
20 let od vzniku této akce. Aby-
chom přiblížili dřívější slávu této 
akce, připravili jsme před školou 

výstavu, v  níž jsme předvedli ty 
nejslavnější výrobky z minulých 
let. Nevešly se tam všechny, bylo 
jich opravdu velmi mnoho. Tímto 
se omlouváme těm, jejichž výtvory 
vystaveny nebyly. 

Když jsem procházela obcí 
v letošním roce, bylo to žalostné. 
Akce ztrácí svůj lesk. Výrobků 
bylo opravdu málo, navíc někteří 
chápou akci jako americký Hallo-
ween, a  to není cíl. Snad se sází 
dýní daleko méně než v minulých 
letech, snad jsme již unaveni, 
nebo nám došly nápady. Těm, co 
se letos přidali, patří velký dík za 
podporu této akce.

Mgr. Miroslava Hajdová
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ING. Vendula Motyková - ROZHOVOR

Jak ses vlastně dostala ke 
psům a konkrétně k soutě-
žím s nimi?

V  dnešním rozhovoru Vám 
představím mladou chovatel-
ku psů ze Starého Poddvoro-
va, plemena americké akity, 
Ing. Vendulu Motykovou, 
která naši obec výborně re-
prezentuje na soutěžích psů, 
a to nejenom u nás, ale i po 
celé Evropě.

Mezi psy jsem se narodila, rodiče 
vlastní toto plemeno téměř 30 let. 
S odchodem naší poslední fenečky 
jsme se společně rozhodli pro menší 
změnu - začít s výstavním životem 
a chovem tohoto plemene.
Americká akita je původně lovecké 
plemeno, šlechtěné na lov medvě-
dů. Pochází ze severní Ameriky. 
Bylo vyšlechtěno z plemene mastif 
a japonská akita.
Založili jsme si chovatelskou stani-
ci Moravian Bears a jednou z pod-
mínek byla účast na výstavách. 
Poprvé jsme soutěžili v Olomouci, 
kde nás atmosféra nadchla, našli 
jsme si tam i přátele, a hlavně i psy 
to bavilo a baví.

Můžeš nám o soutěžích více 
říct?

Přirovnala bych to k  přehlídkám 
krásy, kde jsou stanoveny parame-
try pro plemeno. Dávají se známky 
jako ve škole, které zadává rozhod-
čí akreditovaný posuzovat dané 
plemeno. Čím blíže standardu, tím 
lepší známka. Psi jsou děleni do 
kategorie dle věku, dle pracovního 
zařazení a dále do třídy šampionů.
Každá země má své výstavy – ná-
rodní a  mezinárodní, dále jsou 

Kolik máš teď psů?

Teď mám 4 a jedno štěně. 

S kolika z nich závodíš? 

Momentálně se 3, ale závodili 
všichni, většinou přihlašujeme 
na danou výstavu jednoho nebo 

Jsou to všichni tvoji odcho-
vanci, nebo sis je pořizovala 
už s tím, že budou soutěžit?

Jedna je naše fenečka narozená 
v naší chovatelské stanici a ostatní 
jsme si koupili za účelem, že se 
s  nimi budeme účastnit výstav.  
Fenečka, co je narozená u nás, by 

max. dva. Na soutěže jezdíme vždy 
autem, což psi snáší dobře, protože 
jsou naučení od mala.

soutěže evropské a světové, ty se 
stěhují, letos byla evropská v Brně, 
kde bylo téměř 20 000 psů. 
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Jak na tvoje psí nadšení 
reaguje rodina a okolí? 

Tatínek je stejný blázen jako já 
a maminka je v tom také s námi. 
Maminka se mnou hodně jezdí 
na výstavy, takže nás to baví 
všechny. Celá rodina jsou pejskaři, 
sdílí s námi naše úspěchy a mají 
z toho radost.

Jak vypadá běžná péče o psy? 

Důležitá je socializace, jezdíme 1x 
do týdne do Brna na tréninky na 
vystavování, denně chodíme na 
procházky, děláme cvičení s ba-
lančními pomůckami. Psy krmíme 
2x denně, většinou prémiové gra-
nule, občas ale i masíčko.

mohla mít příští rok štěňata a rádi 
bychom v té naší linii pokračovali

A jak to vypadá před
výstavou?

Před výstavou je nutná kompletní 
péče o psa. Musí se umýt, vyčistit 
uši, ostříhat drápky, to všechno 
zabere hodně času. Dále je po-
třeba vzít s  sebou spoustu věcí, 
které jsou potřeba na výstavu. 
Vyjíždíme vždy brzy ráno, protože 
soutěže začínají dle abecedy, takže 
my mezi prvními.

Kolik času ti tréninky 
a péče o psy zaberou?

Je to časově hodně náročné, jak 
péče, tak i tréninky.

Je závodění finančně 
náročné? Jak to zvládáš 
– platíš si všechno sama, 
nebo máš nějaké sponzory 
či podporu?
Je to hodně finančně náročné, 
platíme startovné, pokud jedeme 
do zahraničí, tak to není ani 
jednoduché s ubytováním, prostě 
všechny náklady jdou za námi. 

Abychom mohli psy chovat, tak 
musíme být také zaregistrovaní 
v  klubu daného plemene, což je 
taky zpoplatněno. Takže je to 
náročný koníček.

Na co jsi zatím nejvíc pyšná? 

Nejvíc pyšná jsem na naše pejsky, 
vypadají hodně podle standardu, 
naše fenečka pravidelně získává 
Best of Breed – nejlepší z plemene, 
což nám dělá hodně radost, pokud 
porazí samce, kteří jsou upřed-
nostňovaní. Pro nás významné 
umístěné máme z  mezinárodní 
soutěže v Chorvatsku v Zagrebu, 
kde vyhrála jako nejlepší naše 
mladá fena.

Máš nějaký moment nebo 
závod, na který nikdy
nezapomeneš?

Loni na klubovou výstavy do Pra-
hy přijela anglická rozhodčí, která 
je sama chovatelkou tohoto pleme-
ne a mí dva psi – Merlin a Alleki  
– vyhráli celou soutěž.

Co je podle tebe na soutěžích 
nejtěžší – pro tebe jako pso-

Mám hodně trému, s čímž musím 
ale bojovat, protože to pejsek cítí 
a můžu mu to tím zkazit. Pro psy 
je náročné, že se kvůli hluku na 
výstavě moc nevyspí, takže po 
výstavě to vždy dospávají.

Máš do budoucna nějaké 
plány? Chceš rozšířit chov, 
jet na větší závody nebo 
třeba trénovat i ostatní?

Ano, rádi bychom se dostali k pů-
vodním liniím americké akity 
přímo v Americe, jelikož ty se více 
blíží standardu, ale s Američany je 
velmi složité jednat. Rádi bychom 
také v blízké době jeli na výstavu 
do Anglie, která je jednou za rok, 
a  jmenuje se Crufts, je to jedna 
z  nejvíce prestižních a  uznáva-
ných soutěží, a  je to úplně něco 
jiného než u nás.

Děkuji za rozhovor a do budouc-
na přeji hodně úspěchů a splnění 
snu s pejskem z Ameriky!

voda i pro samotného psa?

Kamila Bařinová
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Pamětní deska Pavla Jurkoviče

Naše obec na své významné rodá-
ky nezapomíná. V sobotu 2. srpna 
v  rámci hodových akcí proběhlo 
odhalení pamětní desky Pavla 
Jurkoviče na domě č. p. 149, na 
rodném domě tohoto významného 
skladatele, hudebníka, zpěváka, 
pedagoga a básníka. Pamětní des-
ku zde umístila Společnost Pavla 

Jurkoviče v Praze, v jejímž čele stojí 
předseda pan Martin Rudovský. 
Tato společnost se snaží udržet jeho 
odkaz, znovu vydává jeho publikace 
a pokračuje v akcích, jichž byl hlav-
ním tvůrcem.

V programu, který uváděl Jakub 
Zicha, herec Pavel Herbert přečetl 
úryvek z  jeho knihy Otvírání pa- Mgr. Miroslava Hajdová

mětí, v  němž se vyznává z  lásky 
k rodnému kraji, rodné vesnici a své 
rodině. V hudební části programu 
zazněly oblíbené skladby Pavla 
Jurkoviče a  díla z  jeho hudební 
tvorby. Moderátor se vyznal ze své 
úcty k Pavlovi jako k člověku. Zdů-
raznil, že byl výborný specialista na 
gotickou hudbu a velký odborník 
na lidovou hudbu, ale nejcennější 
na něm bylo jeho lidství. Dokázal 
si vždy ke každému člověku najít 
cestičku, především k dětem.

Slavnostního odhalení se pak 
zhostili: dcera Pavla Jurkoviče Bára 
Hejda Jurkovičová, senátorka Ing. 
Eva Rajchmanová, rodák obce Prof. 
MUDr. Augustin Svoboda, CSc., Dr. 
h. c., a starosta obce Ing. Ivo Padalík. 
V krátkém projevu senátorka Eva 
Rajchmanová poděkovala obci za 
to, že na svého rodáka nezapomíná. 

I když ulička vedoucí kolem jeho 
rodného domu je úzká, vešlo se do 
ní mnoho návštěvníků, kteří tak 
přišli vzdát poctu tomuto našemu 
bývalému občanu. Že na tohoto 
rodáka obec ráda vzpomíná, dokla-
doval i vánoční koncert pod názvem 
Adventní vzpomínka na Pavla 
Jurkoviče, který proběhl v závěru 
minulého roku.

Společnost Pavla Jurkoviče byla 
založena v  roce 2016 s cílem pro-
pagovat a šířit dílo i odkaz tohoto 
významného hudebního pedagoga, 
zpěváka, instrumentalisty, folkloris-
ty, skladatele a spisovatele. Usiluje 
o  další zpřístupnění skladatelova 
díla a o stálé připomínání jeho zá-
služné práce, ať už pořady koncert-
ními či scénickými, nebo příspěvky 
v  rozhlase, digitálních médiích 
a  tištěných publikacích. Jejich cí-
lem je také vytvoření a  umístění 
sochy Pavla Jurkoviče do prostoru 
před FZŠ Umělecká na Praze 7, kde 
dlouhá léta působil.
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Setkání Friends of Europe
Chartu evropských obcí zná 

u nás v Poddvorově téměř každý. 
Málokdo však ví, že naše obec se 
nedávno zapojila i do jejího širšího 
projektu Friends of Europe, jehož 
cílem je prohlubovat vztahy mezi 
partnerskými obcemi prostřednic-
tvím vzájemných návštěv, výměn 
a  společných akcí. A  právě díky 
tomuto projektu jsme mohli na 
konci září zažít jedinečné německé 
dožínky.

Naše cesta vedla do obce Heps-
tedt, která leží přibližně na půli 
cesty mezi Brémami a  Hambur-
gem. Krajina je zde typicky země-
dělská – rozlehlá pole, pastviny 
a stáda koní, krav či ovcí. Místní 
dbají na zachování tradičního 
rázu vesnice – nové domy se té-
měř nestaví, místo toho se pečlivě 
rekonstruují ty staré. Při procházce 
tak máte pocit, že se nacházíte ve 
skanzenu.

Naší hostitelskou rodinou byla 
rodina Gerken, která žije v domě 
postaveném už v  roce 1897. Po 
generace se věnují zemědělství, 
vlastní několik hektarů polí, asi 
dvacet krav a  patnáct ovcí. Zají-
mavé je, že i  jejich děti – ačkoliv 
vědí, že zůstanou na farmě – stu-
dují vysokou školu, aby se naučily 
hospodařit co nejšetrněji k přírodě 
a zároveň efektivně využívat mo-
derní technologie.

Velmi nás zaujalo i  jejich sa-
moobslužné „farmářské“ okénko 
– malý obchod vedle domu, kde 
se prodávají výrobky nejen z jejich 
farmy, ale i od ostatních zeměděl-
ců z  okolí. Obchod je otevřený 
denně od 8 do 20 hodin, bez proda-
vače, hlídaný jen kamerovým sys-
témem a platí se výhradně kartou. 
Když jsme se zeptali, jestli si někdo 
občas odnese zboží bez placení, 
domácí se jen usmáli – prý se to 
stává tak zřídka, že je levnější to 
tolerovat, než platit zaměstnance.

Slavnost dožínek bychom mohli 
přirovnat k našim hodům. Každá 
vesnice je pořádá v jiném termínu 
a organizuje je místní mládež. Pří-
pravy trvají několik týdnů – rodiny, 
spolky a skupiny přátel zdobí své 
vlečky, které se pak zapřáhnou za 
traktory. V  sobotu odpoledne se 
celá obec sejde na prostranství, 
kde vystupují děti ze školky i mlá-
dež v  krojích s  tradičními tanci 
a písněmi. Po programu následuje 
společné posezení ve stodole, 
kam každý přinese domácí dort 
a ostatní si mohou za dobrovolný 
příspěvek dát.

V 16 hodin začíná průvod trakto-
rů s vyzdobenými vlečkami, které 
během několika hodin projíždějí 
celou vesnicí. Vpředu jedou ty 
nejpropracovanější, jejichž přípra-
va zabrala desítky hodin, zatímco 
vzadu jsou tzv. „party vagony“, 
kde jde především o zábavu. Ces-
tou všichni účastníci rozhazují 
dětem bonbony, které s nadšením 
sbírají.

Večer se všichni znovu schá-
zejí na prostranství a  slavnost 
pokračuje velkou tancovačkou, 
kam se sjíždí i mládež z okolních 

vesnic. Ráno následuje mše a oběd 
s tradiční polévkou, která se jí jen 
na dožínky a svatbu, celý víkend 
symbolicky uzavírá.

Bylo nesmírně obohacující zažít 
tuto tradici zblízka a být součástí 
života místních obyvatel. Díky 
členství Poddvorova v Chartě ev-
ropských obcí jsme mohli poznat 
nejen jejich zvyky, ale i  způsob 
života, který si stále váží tradic, 
a přitom jde s dobou.

Alžběta Bařinová
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Lidé se setkáva jí s lidmi
– tentokrát v Lucembursku

Do Lucemburska jsme se těšili, 
protože to není zrovna typická ev-
ropská destinace, a mířili jsme tam 
poprvé. Vyrazili jsme dodávkou 
ve čtvrtek hned po půlnoci, do-
tankovali na Rozvadově, prospali 
Norimberk a  oběd jsme dali ve 
Frankfurtu. Nevím proč, ale před-
stavovala jsem si rovinatou zemi 
– typu Nizozemsko. A i proto (ne-
jen mě) překvapily zelené kopce, 
úzké a klikaté silničky a  spousta 
pasoucího se dobytka.

Letos jsem neměla to štěstí, 
abych byla ubytovaná v  rodině, 
ale i  tak se mi podařilo něco 
z místního života okouknout. My 
„dospělí“ – starší – z české delegace 
jsme byli ubytovaní v  penzionu 
u muzea venkova v Binsfeldu, což 
byla vedlejší vesnice. Do hlavního 
dějiště nás svážely autobusy MHD, 
která je v  celém Lucembursku 
zdarma – i  pro turisty. „Mladí“ 
pak byli ubytovaní v mobilheimu 
a vytápěném stanu v kempu.

Vla jkový průvod
Setkání sice začalo už ve čtvrtek, 

kdy jsme všichni dorazili a shledali 
se se starými známými, oficiální 

zahájení ale bylo až v pátek. Sešli 
jsme se na náměstí, kam za zvuku 
evropské hymny – Ódy na radost, 
nastoupily děti z  místní školky 
nesoucí vlajky jednotlivých ev-
ropských zemí. Hrála samozřejmě 
místní dechovka. Následovalo 
přivítání delegátů a proslovy. 

Pak jsme se vydali v  průvodu 
s  vlajkami přes městečko až do 
parku, který nese název Garden 
of Europe, kde byl odhalen monu-
ment připomínající letošní setkání. 
Následovaly další proslovy a  ne-
chybělo ani focení jednotlivých 
delegací před tímto památníkem. 
Oběd byl v lucemburském stylu – 
grilované klobásy, sýry a burgery. 

„Pracovní“ odpoledne 
s workshopy

Odpoledne proběhly worksho-
py – zvlášť pro „mladé“  – do 
30 let – a  „dospělé“ – nad třicet. 
Na workshopu pro „dospělé“ 
jsme si nejdřív vyslechli prezen-
tace o Chartě, její historii, členech 
a krátce jsme se představili. Násle-
doval kvíz o historii Charty. Nikdo 
se dobrovolně nehlásil jako kapi-
tán týmu, tak jsem se přihlásila já. 
Členy jsme si mohli zvolit sami 
– a když se kvíz měl týkat historie 

Charty, koho jiného si vybrat do 
týmu než dva členy presidia. Asi 
nikoho nepřekvapilo, že jsme 
s tímto dream teamem vyhráli.

Druhou polovinu workshopu 
jsme věnovali budoucnosti Charty 
– jejímu vývoji během následují-
cích 50 let. Klasicky jsme témata 
prodiskutovávali nejdříve v rámci 
týmů, pak prezentovali, na čem 
jsme se shodli, a nakonec odpoví-
dali na otázky ostatních. Padlo ně-
kolik opravdu zajímavých návrhů 
a prezidentka Charty Zsuzsana si 
vše pečlivě zaznamenávala.

Setkání u jídelního stolu
Že se lidé nejlépe poznají u jídla 

a pití asi není žádným překvape-
ním. A přesně to – „people meet 
people at the kitchen table“ je 
mottem Charty. Dostat tolik lidí 
k jednomu stolu by byl ale trošku 
problém, neslyšeli by se, povídali 
by si jen s těmi v nejbližším okolí. 
A  tak se pravidelně scházíme na 
kulinářském večeru, kde má každá 
země svůj stůl, a na něm to nejlep-
ší z regionální i národní kuchyně.

Delegáti z  24 evropských 
zemí se letos sešli na seve-
ru Lucemburska, ve městě 
Troisvierges, což se dá přelo-
žit jako Tři panny, poznávali 
tradice, kulturu a historii ne-
jen místní, ale i  z  ostatních 
evropských zemí, a opět si to 
skvěle užili. Tak by se dalo 
shrnout i letošní velké setkání 
Evropské charty venkovských 
obcí, kterého jsem se zúčast-
nila na začátku července.

S památníkem v Garden of Europe

Spuerkeess – budova státní 
spořitelny v Lucemburku
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My jsme letos přivezli klobásky, 
játrovku, zavařené okurky, chle-
ba, makový závin a boží milosti, 
které měly obrovský úspěch na 
dubnovém setkání mladých – 
a opět nezklamaly. Nechybělo ani 
víno, slivovice nebo třeba Kofola. 
Všechny delegace měly nádherné 
stoly a  prezentovaly skvělá jídla 
i  pití. Někteří v  krojích jako my 
nebo jejich obdobách, jiní ve 
stejných tričkách či s doplňky ty-
pickými pro svou zemi. Nechybělo 
španělské chorizo, maďarské klo-
básy, francouzské sýry, belgická 
čokoláda, nizozemské vafle nebo 
lotyšský Black Balzam. Všichni 
jsme se snažili pohostit ostatní 
delegáty i místní právě tím svým 
občerstvením – hlavně aby nic ne-
zůstalo. Ze všech těch vůní, chutí 
a barev se nám málem točila hlava.

Netopýři a poklad
Sobota začala procházkou po 

místních kopcích směrem k nepo-
užívanému železničnímu tunelu, 
kde hnízdí netopýři. Šlo se částeč-
ně po trase bývalé železnice, kte-
rou si už ale před lety podrobila 
příroda, a tak jsme měli možnosti 
ochutnat třeba i  lesní jahody. 
Na zpáteční cestě na nás čekalo 
příjemné osvěžení – na to jsou 
Lucemburčané opravdu experti, 
a pak jsme se opět rozdělili. 

„Mladé“ čekalo hledání pokladu 
v  Troisvierges a  „dospělé“ pro-

hlídka muzea vesnice a  pečení 
chleba v Binsfeldu. Využila jsem 
nabídky, přidala se k  hledání 
pokladu a rozhodně nelitovala.

Dostali jsme mapku s několika 
významnými místy v městečku – 
ať už se jednalo o vlakové nádraží, 
překrásnou vyhlídku nad městem 
nebo třeba radnici, a  tam jsme 
plnili úkoly. V  tajence jsme se 
pak dozvěděli, že za odměnu se 
můžeme jít vykoupat na místní 
koupaliště. Bojovka končila, když 
bylo ještě přes 30 °C, ale do vody 
jsme lezli, když bylo něco málo 
přes dvacet.

Den zakončil hudební večer – 
koncert tří dechovek na náměstí. 
Během něj jsme si zvládli povídat 
o  všem možném i  nemožném, 
sdílet zážitky i zkušenosti, vzpo-
mínali na dřívější setkání. 

Směr Lucemburk
V neděli jsme se zúčastnili mše 

v  jednom z  místních kostelů – 
v tom, do kterého chodí speciálně 
rodiny s  malými dětmi. Program 
tomu byl přizpůsoben, ale ne svou 
délkou – mše trvala přes hodinu. 
Následoval oběd v rodinách nebo 
komunitním centru. 

Já jsem se místo něj vydala 
vlakem do Lucemburku, hlavního 
města. Cesta trvala necelou hodinu 
a výhledy byly dechberoucí. Jela 
jsem sama, protože celý den pr-
šelo a ani předpověď neslibovala Lenka Brůčková

Kulinářský večer

změnu, a tak ostatní dali přednost 
odpočinku nebo času s  hostitel-
skou rodinou. Ale i  tak jsem si 
procházku krásným historickým 
centrem užila. 

Za rok v Polsku!
Večer proběhla závěrečná party 

s oficiálním zakončením setkání. 
Delegace předávaly dary organi-
zátorům a bylo také představeno 
polské město Strzyżów, kde se 
bude konat velké setkání příští 
rok. A  pak už jsme jen tančili, 
zpívali, povídali si, pomalu se lou-
čili. Domů jsme dorazili v pondělí 
okolo deváté večerní.

Jsem hrozně vděčná, že jsem 
měla opět možnost se potkat s po-
dobně smýšlejícími lidmi – mlad-
šími i staršími, kteří jsou schopní 
zapáleně diskutovat o evropských 
otázkách, s  vášní mluvit o  svém 
regionu, o  tom, co tam je stejné, 
nebo jinak, zabojovat na kvízu 
nebo při hledání pokladu či ukázat 
svoje tradice.

Zastávka ve Frankfurtu nad Mohanem
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Druhý prázdninový týden se 
účastníci prvního ročníku pří-
městského tábora Tam a  zpět 
vydali na dobrodružnou cestu 
kolem světa. Původní plán – pro-
hlédnout si poklad nevyčíslitelné 
hodnoty uložený v Africe – se ale 
brzy změnil v  napínavý hon na 
lupiče, který poklad těsně před 
naší návštěvou ukradl.

Protože jsme byli z  krádeže 
neprávem obviněni my, nezbý-
valo než očistit své jméno a sku-
tečného zloděje dopadnout. 
Vyrazili jsme tedy po jeho sto-
pách, poznávali zvyky, kulturu 
a obyvatele nejrůznějších koutů 
světa a  překonávali nejrůznější 
překážky, které nám stály v cestě.

Díky tomu jsme procestovali 
celý svět – tancovali jsme s  af-
rickými domorodci, sváděli boj 
o  Jižní pól se zlými eskymáky, 
putovali napříč Austrálií, zachrá-
nili unesené vedoucí z rukou in-
diána v Americe, a nakonec jsme 
zavítali i do daleké Asie.

Nakonec se nám podařilo nejen 
získat ztracený poklad, ale také 
dopadnout zloděje a očistit naše 
jméno. Naše posádka vedoucích 
pak odměnila každého cesto-
vatele a  společně jsme všechno 
náležitě oslavili. 

Děkujeme všem rodičům za 
důvěru, s  jakou nám své malé 
cestovatele svěřili, a  dětem za 
jejich nadšení, odvahu a dobrou 
náladu, která nás provázela po 
celý týden. Už teď se těšíme 
na další ročník plný nových 
dobrodružství!

Příměstský tábor tam a zpět

Kristýna Kuchařová
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První srpnový víkend v  srpnu 
patřil ve Starém Poddvorově tra-
dičním krojovaným hodům. Po 
roce se opět sešla celá chasa, aby 
společně s občany a návštěvníky 
oslavila tuto krásnou moravskou 
tradici.

V  pátek 28. července, týden 
před hody, jsme postavili máju, 
symbol radosti, síly a soudržnosti. 
Všechno šlo jako po másle. Po 
stavění máje jsme nahodili zelené, 
které jsme úspěšně dodělali ještě 
s denním předstihem.

V pátek 1. srpna jsme připravili 
parket na diskotéku, příprava pro-
běhla podle plánu a DJ Paulcross 
nám ohromně zahrál a všichni si 
to náramně užili. 

V sobotu se neslo vše v duchu 
lidové muziky – hrála Jankova 
cimbálová muzika, u  které se 
zpívalo, tancovalo a bavilo až do 
pozdních hodin. 

V  neděli se konala slavnostní 
hodová mše svatá a poté zábava 
s  dechovou hudbou, jak se na 
pravé hody sluší. 

Průvod začal ve 14:00 za kultur-
ním domem a šlo se pro prvního 
stárka, který už netrpělivě čekal 
na krojovanou chasu. Poté se šlo 
pro druhého stárka, tentokrát 
první stárek zaklepal na druhého, 
aby vyšel. Dále se šlo od druhého 
stárka pro první stárku, kde první 
stárek zazpíval písničku Tluču 
tluču otevřete. Po zpěvu stárka 
dala klobouček stárkovi na hlavu. 
Stárek si se stárkou zatancoval 
i s rodiči a šlo se pro druhou stár-
ku, kde to proběhlo úplně stejně. 
Jak se odzpívalo, odtancovalo, 
tak se šlo ke starostovi, který dal 
chase hodovní právo. Pokračovalo 
se pod zelené, kde nám trochu 
sprchlo, ale naštěstí vše dobře 
dopadlo. Přijelo spoustu přespol-

ních, krásně se zpívalo, sóla byla 
pěkná jak přespolní, tak půlnoční. 

V  pondělí jsme se tradičně 
převlékli – holky za kluky a kluci 
za holky, a  nechybělo při tom 
hodně smíchu a veselí. Kluci přišli 
v  nádherných šatech. Šlo se od 
křižovatky směr zelené, a po cestě 
se nám všichni přihlížející smáli. 
Bodejť by ne, když jsme byly tak 
krásné děvčice. Pod zeleným byla 
zábava, a také zábavné scénky. Po 
dechovce byla diskotéka, kterou 

jsme udělali jen s  reprákem pro 
posledních přeživších pod zele-
ným. Všichni si to užili a snad to 
vyjde i příští rok stejně jak nám. 

Hody se letos opravdu poved-
ly – počasí přálo, nálada byla 
výborná a  každý, kdo přišel, si 
odnesl spoustu krásných zážitků. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na přípravách, a  těšíme se zase 
za rok!

Krojované hody
ve Starém Poddvorově 2025

Vladimír Kašík ml.
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Poděkování za vánoční strom 2025

Obec Starý Poddvo-
rov tímto děkuje 
rodině Vévodové, 
Starý Poddvorov 
č. p. 280,
za poskytnutí 
vánočního stromu.

Vážení sportovní přátelé a  příz-
nivci jednoho z  nejpopulárnějšího 
sportů na planetě, 

pomalu se sešel rok s rokem a slu-
ší se zhodnotit ten náš fotbalový rok, 
který se odehrával ve dvou rovinách. 
První rovina je, že jsme neudrželi 
příslušnost v 8. lize a posunuli se do 
9. ligy a totéž postihlo naše mládež-
nické družstvo, které momentálně 
hraje v 6. lize spojeného okresního 
přeboru břeclavského a hodonínské-
ho regionu. 

S  touto skutečností se mužstvo 
"A" i dorostu velice dobře srovnalo, 
o čemž svědčí i nadcházející výsled-
ky v  podzimní části. Mládež sbírá 
body se střídavými úspěchy, zato 
mužstvo "A" se pere o přední příčky. 
To uvítali naši sportovní fanoušci, 
kteří v  hojném počtu především 
domácí utkání navštěvovali a  naše 
borce hnali vpřed za potřebnými 
body. Nenechali se zahanbit ani při 
venkovních zápasech a v hojném po-
čtu vyjížděli za nimi a vytvářeli tak 
domácí atmosféru i tam, za což jim 
patří poděkování i uznání. Velice si 
této přízně vážíme, poněvadž málo 

zprávy z fotbalu
naplat, dobrou atmosféru vytváří fa-
noušek a hráči se to pak snaží vrátit 
na hřišti a  tato rovnice funguje na 
všech stadionech světa i na našem 
"Marakaná" na Podluží. A  to je ta 
druhá rovnice. 

Touto malou přesmyčkou jsem 
se chtěl dostat k  tomu, abych po-
děkoval touto cestou Pavlovi Bary 
Bařinovi a Ondrovi Malárovi za jejich 
trenérskou práci a Erikovi Mazucho-
vi jako vedoucímu mužstva taktéž. 
Poděkování patří i Stanislavu Nová-
kovi a Lubovi Kalužíkovi u dorostu. 

Věřím, že i  jarní část nás zastih-
ne v  dobrém herním rozpoložení 
a budeme tak moci udržet a pokud 
možno ještě posílit náš hráčský kádr 
v rámci zimní přípravy. Což je pro 
naši budoucnost klíčové, poněvadž 
věk nezastavíš a obměna do budouc-
na je nasnadě.

V příštím roce nás čeká ještě jedna 
velká událost z historie klubu, a to 
70 let od založení.

Výbor v  tomto směru vynaloží 
veškeré úsilí, aby oslavy tohoto 
jubilea proběhly v co nejdůstojnější 
atmosféře. Věřím, že po předběžném 

jednání u starosty obce Ing. Iva Pada-
líka nám malou finanční výpomocí 
obec vypomůže.

Ještě u  jedné vize bych se rád 
v  tomto příspěvku zastavil, a  to je 
sportovní zázemí našeho klubu. 
Všude v okolí se intenzivně buduje 
bez ohledu na to, v jaké výkonnostní 
skupině se ten či onen oddíl nachází. 
Není žádným tajemstvím, že naše 
zázemí je za hranicí životnosti a naší 
vizí je tuto skutečnost změnit, ve 
spolupráci se zainteresovanými 
stranami. Jsme si dobře vědomi, že 
to bude těžký a trnitý běh na dlouhé 
trati k vytčenému cíli, ale doufám, 
že úsilí, jenž vynaložíme, přinese 
kýžené ovoce.

Závěrem mi dovolte, abych vám 
všem, kdo se pohybujete kolem 
kopané na Starém Poddvorově, hrá-
čům, funkcionářům a  fanouškům 
popřál klidné prožití svátků vánoč-
ních a  krásný Nový rok a  mnoho 
sportovních zážitků v našem fotba-
lovém stánku. To vám za výbor přeje

předseda TJ Starý Poddvorov   
Varga Jan
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společenská kronika
Narození
Sofie Zvěřinová		  34
Theodor Kříž		  174

Úmrtí
Jana Kmentová	 104
Angela Bursíková	 352
František Šindar	 181
Anežka Veselská 	 213
Vladimír Dekař    147

Sňatky
Aneta Bařinová & Pavel Vytopil
Radka Kotásková & Vojtěch Bílek
Daniela Bartálová & Stanislav Moos

VOLBY DO PS PARLAMENTU ČR

Volby skončily těmito výsledky:

ANO

SPOLU

SPD

Stačilo!

Piráti

Motoristé sobě

STAN

PŘÍSAHA

Novomanželé Bílkovi Novomanželé Moosovi

Jasný signál nezávislých

ČR1

Švýcarská demokracie

Moravské zemské hnutí

ČSSD

Generace

Koruna Česká

Voluntia

209 hlasů

104 hlasů

74 hlasů

34 hlasů

33 hlasů

28 hlasů

26 hlasů

10 hlasů

5 hlasů

4 hlasy

2 hlasy

1 hlas

1 hlas

1 hlas

1 hlas

1 hlas

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

12.

12.

12.

12.

Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 
V naší obci se voleb zúčastnilo 542 voličů z celkového počtu 777 voličů, což činí 69,76 % voličů.
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Obec má povinnost danou 
zákonem č. 541/2020 Sb. o od-
padech informovat občany o vý-
sledcích odpadového hospodář-
ství obce včetně nákladů na 
provoz obecního systému. 

Obecní systém odpadového 
hospodářství je daný obec-

Odpadové hospodářství obce
ně závaznou vyhláškou obce 
č. 2/2024. Touto vyhláškou jsou 
stanoveny jednotlivé komodity 
odpadů a místa jejich odkládání. 
Poplatek za komunální odpad 
je stanoven v obecně závaz-
né vyhlášce obce o stanovení 
poplatku za odpadový systém 

1/2023 vydanou zastupitelstvem 
obce. 

Poplatek stanovený obecně 
závaznou vyhláškou na rok 
2024 byl 950 Kč/os./rok.

Historický vý voj množst ví směsného komunálního odpadu obce

Z úvodní tabulky je zcela zřejmý (od roku 2010) pokles množství komunálního odpadu, ale v roce 2024 
docházelo opět k mírnému nárůstu.

Náklady a příjmy 2024

Stanovená výše ročního paušálního poplatku 

Celkové výdaje na odpadové hospodářství obce

Celkové příjmy (z toho poplatek od občanů 895 226 Kč)

Rozdíl

Počet obyvatel k 1. 1. 2024

Doplatek obce na každého obyvatele

950 Kč

2 115 043 Kč

1 332 212 Kč

- 782 831 Kč

950

824 Kč
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Obec v roce 2024 stanovila poplatek 950 Kč, přesto na každého občana doplatila 824 Kč. 
Reálné celkové náklady na odpadové hospodářství za rok 2024 jsou 2 223 Kč /osoba/rok. 
Zákon umožňuje stanovit poplatky až do výše 1.200 Kč /os./rok. 

Přehled a množst ví odpadů dle jednotlivých komodit

 Z dalšího grafu je patrné, že největší položku v našem odpadovém hospodářství tvoří směsný komunální 
odpad (188,6 t) včetně velkoobjemového (59,83 t), celkem 248.43 t.
Na každého obyvatele tedy připadá 261 kg komunálních odpadů.

Směsný komunální odpad

Biologicky rozložitelný odpad

Cihly

Objemný odpad

Dřevo

Kovy

Papír a lepenka

Plasty

Sklo

Tašky a keramické výrobky

Oděvy

Nebezpečný odpad

Jedlý olej a tuk

Celkem

188,64

177,58

112,71

59,83

38,34

25,96

14,69

12,07

10,7

6,47

3,27

1,35

0,31

651,92 t

Produkce různých komodit na obyvatele:
Druh odpadu: Celkem t:

198,57

186,93

118,64

62,98

40,36

27,33

15,46

12,71

11,26

6,81

3,44

1,42

0,33

Produkce (kg/obyvatele):

686,24 kg
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Náš komunální odpad končí 
na skládce odpadů Hraničky, 
spol s r.o. Mutěnice.  Skládka 
má, díky vybudovanému pře-
kladišti, možnost část odpadu, 
který je nad tento limit, odklánět 
do spalovny. Pokud by tomu tak 

nebylo, platili bychom místo 
poplatku 500 Kč zvýšenou sazbu 
1 250 Kč/t a další rok 1 500 Kč/t, 
viz tabulka výše. Toto navyšová-
ní poplatků uvedených v zákoně 
má finančně motivovat občany, 
aby více třídili. 

Výše limitu na osobu

Zákonem č. 541/2020 Sb. o odpadech jsou stanoveny limity, kterých bychom měli dosahovat do roku 2030, 
kdy se předpokládá ukončení skládkování. Od roku 2021 se tento limit snižuje každý rok o 10 kg. 

Rok

Kg/obyvatel

Zvýšená sazba poplatku za 
ukládání na skládku za 1t 

Základní poplatek 1t 

Limity množství odpadu na občana a rok
a poplatky dané zákonem za ukládání na skládku:

2021

200

800

500

2022

190

900

500

2023

180

1000

500

2024

170

1250

500

2025

160

1500

500

2026

150

1600

600

2027

140

1700

600

2028

130

1800

700

2029

120

1850

700

Maximální množství odpadu, 
které jsme mohli za sníženou 
sazbu uložit na skládku je 170 Kg 
na osobu, tento limit jsme za rok 
2024 překročili o 101 kg na osobu 
(261 - 170 = 101 kg). Co z toho 
vyplývá? Je nutno snížit množství 
komunálního odpadu důsledným 
tříděním, kdy vytříděná složka 
bude příjmem tohoto systému. 

Co se dě je s naším
komunálním odpadem?

Vý voj poplatků z a odpadové hospodářst ví obce

Rok

Poplatek

2000

500 Kč

2021

500 Kč

2022

650 Kč 

2023

800 Kč 

2024

950 Kč

2025

950 Kč

Py tle na plast y a tetrapak
Od podzimu 2024 byl omezen výdej pytlů, protože dvě třetiny vydaných pytlů slouží k jiným účelům nežli 
k pytlovému sběru!  Tímto omezením jsme ušetřily 40 000 Kč za rok. Do žlutých pytlů na plasty můžete 
dávat i obaly Tetrapak.
Pokud přivezete papír v pytlech na sběrný dvůr, vysypte jeho obsah do kontejneru a pytel si vezměte zpět. 
Žluté pytle s plasty patří na sběrná místa nebo do kontejneru na sběrný dvůr. Ne na pole, k plašení zvěře. 

Ing. Ivo Padalík 
starosta
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Odpady
Zastupitelstvo obce na svém za-
sedání dne 15. 10. 2025 schválilo 
obecně závaznou vyhlášku obce 
o místním poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité 
věci dle hmotnosti s účinností od 
1.1.2026. Touto vyhláškou se mění 
systém placení poplatku, který je 
založen na množství vyproduko-
vaného odpadu každého poplat-

Stočné
Výše stočného na rok 2026 byla 
stanovena rozhodnutím Zastu-
pitelstva obce dne 12. 11. 2025. 
Zastupitelstvo přistoupilo k na-

níka. Vyhláškou byl stanoven 
minimální dílčí základ na 8kg na 
osobu a stanovena částka ve výši 
6 Kč za jeden kg komunálního 
odpadu.

výšení o 5 Kč bez DPH, a to na 
základě plánované kalkulace ceny 
stočného na rok 2026, ve které 
je započítána i nutnosti tvorby 
rezervy finančních prostředků do 
fondu obnovy. Stočné se zvyšuje 
ze současných 38 Kč na 43 Kč bez 
DPH tedy na 48,16 Kč s DPH. 

Ing. Ivo Padalík 
starosta

Stanovení ceny odpadů
a stočného na rok 2026

POPLATKY NA ROK 2026

Opět žádáme občany, aby nenadávali pracovnici obce při placení poplatků, ona za to nemůže.

Komunální odpad:

Stočné:

6 Kč / kg • minimální dílčí základ 8 kg / osoba

48,16 Kč / 1 m3

nebo neobydlenou nemovitost určenou k bydlení či rekreační objekt

ODVOZ PLASTŮ V ROCE 2026
2. 1. 2026

13. 2. 2026

13. 3. 2026

10. 4. 2026

15. 5. 2026

5. 6. 2026

3. 7. 2026

14. 8. 2026

11. 9. 2026

9. 10. 2026 

6. 11. 2026

4. 12. 2026
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Milí spoluobčané,

s koncem roku jsem vstoupila do 
druhé poloviny mého senátorské-
ho mandátu, a ráda bych se s Vámi 
podělila o to nejdůležitější, co se 
za tři roky podařilo i nepodařilo.

Velkou radost mám z toho, že 
se podařilo posunout důležité 
legislativní změny. Například 
důchodovou reformu, která má 
pomoci udržet systém i pro mladší 
generace, a také kroky ke zlepšení 
dostupnosti zdravotní péče, ze-
jména zubních lékařů v menších 
obcích. V oblasti bydlení pova-
žuji za důležité prosazení pod-
pory družstevního bydlení, které 
může mladým usnadnit cestu 
k vlastnímu domovu. Novou legis-
lativou jsme i položili základ pro 

Slovo Senátorky
fungující komunitní energetiku. 
A také podporuji právo na život 
off-line, tedy na placení klasickými 
penězi a možností nezanechávat 
digitální stopu.

V našem regionu se podařilo 
významně posunout ochranu 
přírody, od vyhlášení CHKO Sou-
tok až po Memorandum o péči 
o Ždánický les. Důležité jsou i po-
zemkové úpravy, které pomohou 
se suchem, obnovou cest i kraji-
notvornými opatřeními. Pokračuji 
také v úsilí o dokončení dálnice 
D55 a o zachování třetího sjezdu, 
který je pro Hodonín velmi důle-
žitý. Stojím také na straně našich 
vinařů a dělala jsem vše proto, aby 
nebyla zavedena spotřební daň na 
tichá vína.

Některé věci se ale dotáhnout 
nepodařilo. Zejména změna kraj-
ského rozpočtového určení daní, 
která by lépe zohlednila potřeby 
našeho kraje. Stále mám výhrady 
také k plánované spalovně ve Ska-
lici; projekt podle mě není dosta-
tečně prověřen z hlediska dopadů 
na zdraví, krajinu i turistický ruch.

Do druhé poloviny mandátu 
vstupuji s odhodláním pokračovat 
v práci pro náš region, v rozvoji 
obcí, ochraně krajiny i podpoře 
projektů, které mají smysl pro nás 
všechny.

Na závěr Vám chci popřát krás-
né svátky a vše nejlepší do nového 
roku. 

Eva Rajchmanová
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termíny kulturních akcí 2026
1. 1. 2026	 Novoroční setkání občanů s ohňostrojem

10. 1. 2026	 Tříkrálový ples

17. 1. 2026	 Krojový ples

24. 1. 2026	 Rodičovský ples

28. 2. 2026	 Divadelní představení Jeppe z Vršku

1. 3. 2026	 Dětský karneval

22. 3. 2026	 Zpěváček Podluží

28. 3. 2026	 Jarní dílny

14. 6. 2026	 Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova

27. 6. 2026	 Oslava 70. výročí založení TJ Poddvorov

31. 7.–3. 8. 2026	 Hody

5. 9. 2026	 Den obce

5.–6. 9. 2026	 Dýňový víkend

23. 10. 2026	 Lampionový průvod

29. 11. 2026	 Rozsvícení vánočního stromu

13. 12. 2026	 Vánoční besídka
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Je pravda, že slovo kastrace ne-
zní našim uším úplně jako rajská 
hudba a leckdo se ho zalekne. Nej-
spíš proto, že pochází z latiny od 
castrāre, což znamená “vykleštit, 
odloučit”. Ze stejného slovního 
základu “kes” je odvozeno i ang-
lické “cut” (říznout, sekat). I když 
nám slovo kastrace nezní úplně li-
bozvučně, je to hodně důležité slo-
vo. Znamená zamezení schopnosti 
koček a kocourů se rozmnožovat. 
A proč se kočky a kocouři kastrace 
nebojí?  Protože jim pomáhá ke 
kvalitnějšímu životu. Kočky jsou 
v České republice trvale přemno-
žené a situace se vlivem mírných 
zim zhoršuje. Podle statistik žije 
v naší republice kolem 60 000 bez 
trvalého domova. Útulky přijmou 
každý rok kolem 35 000 nových 
koťat. Každé druhé kotě rozdané 
„do dobrých rukou“ končí na 
ulici. Taková koťata se toulají po  
městech, přežívají v  chatových 
osadách nebo na periferiích měst. 
Živí se odpadky z popelnic a často 
hynou na nemoce, které také roz-
náší. Trýznivě umírají hlady nebo 
pod koly aut. Kočky, které přežijí, 
se množí tryskovou rychlostí 
donekonečna. Jediná humánní 
cesta, jak snížit počet nechtěných 
koťat je kastrace koček a kocourů. 
Tento zákrok je obestřen spoustou 
otázek, polopravd a mýtů. V tomto 
článku si je vysvětlíme a uvedeme 
na pravou míru.

1. Kastrace místo topení koťat

 Bohužel i  tohle se děje ve 21. 
století. Proto je lepší jednorázově 
vykastrovat kočku než celý život 
topit koťata a riskovat odnětí svo-
body až na 2 roky (249/1992 Sb.). 
Nezákonné je i  opuštění zvířete 

za účelem se ho zbavit. Takže na-
příklad vyhodit koťata v krabici na 
pole nebo je hodit přes plot jiným 
lidem do zahrady. 

2. Kastrace se týká i kocourů

Chudák kocour, ať si užije, říká-
te si. Jenže výsledek jeho „užívání“ 
je  40 nových koťat za rok. Kocouři 
svoje otcovství rozhodně neproží-
vají jako lidští tatínkové hrdě tla-
čící kočárek se spícím miminem. 
O koťata se nestarají a někteří je 
dokonce v  rámci obrany svého 
teritoria likvidují. Majitelé kast-
rovaných kocourů si pochvalují, 
že kocour zapáchavě neznačkuje, 
nepere se a drží se doma. Snižuje 
se tak riziko, že ho na jeho cestě za 
milostnými zálety srazí auto. Přiro-
zený pud k lovu myší a drobných 
savců přitom zůstává zachován.

3.Kočka nemusí mít jednou 
za život koťata

Kastrované kočky žijí déle, 
protože jejich organismus není 
sužován neustálými porody. Prv-
ní říje u  kočky nastává kolem 4. 
měsíce, kdy je sama ještě kotě. 
Neriskujte její zdraví a  nechte ji 
včas vykastrovat. Proč dál množit 
další kočky, když jsou jich plné 
útulky? Toužíte po koťátku? Vez-
měte si jedno z  útulku. Během 
letních a  podzimních měsíců 
mají opravdu široký výběr. Každé 
Vámi vyprodukované kotě ubírá 
šanci na získání domova kotěti 
z útulku nebo kočce z ulice. Navíc 
rozdat koťata stojí každoročně čas 
a nervy. Inzertní portály jsou plné 
inzerátů nabízejících „vymazlená 
roztomilá koťátka“. Proč by měl 
být zájem právě o ta Vaše? 

4.Kastrace není 
 náročný zákrok

Kastrace je rychlá a  bezpečná. 
Léky se mohou podat injekčně, 
stehy jsou obvykle samovstřebatel-
né, takže se nemusíte o nic starat. 
Mladé zdravé zvíře druhý den po 
zákroku o ničem neví a za pár dní 
se zotaví. Kastrace vychází finanč-
ně lépe než odčervení a odblešení 
jednoho vrhu koťat. Ceny a další 
podrobnosti o kastraci Vám ochot-
ně sdělí Váš veterinární lékař.

I  když v  nás slovo kastrace 
vyvolává různé emoce, je pro pre-
venci přemnožení koček v našem 
okolí klíčová. Je to jediná šance, 
jak zmírnit utrpení koček i zlepšit 
sousedské vztahy a čistotu obce. 
Vřískání pod okny, hovínka v zá-
honech, nemocná koťata u školy. 
To všechno jsou stinné stránky 
přemnožení koček. Přestaňme 
hledat důvody, proč to nejde a vy-
mlouvat se. Kastrace je normální 
slovo jako každé jiné. Mít kastrova-
nou kočku nebo kocoura je důkaz 
naší zodpovědnosti ke kočkám 
i vůči lidem kolem nás.

Kočky a kocouři se kastrace
nebojí. Vy ano?

Irena Balcarová
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Uzávěrka letního čísla Zpravoda je je 10. 6. 2026

Upozornění
• Poslední úřední den na obecním úřadě v roce 2025 bude 
17. prosince 2025. První úřední den v roce 2026 bude 5. ledna 2026.

• Upozorňujeme občany, že sběrný dvůr bude otevřen 
do 13. prosince 2025. V novém roce se otevře 10. ledna 2026.
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Krojový ples 
Starý Poddvorov 2026

Krojový ples 
Starý Poddvorov 2026

17. ledna 2026 od 20:00 v
kulturním domě.

Ve 21:30 bude
předtančena česká

beseda.
K tanci a poslechu hraje

DH Legrúti.
Bohatá tombola

zajištěna.

TEŠÍME SE NA VÁS!
Stárci a krojovaná chasa Starý Poddvorov
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Foto přední strana obálky: Hody Starý Poddvorov, vojtazprusanek_photo
Foto zadní strana: Hody Starý Poddvorov, vojtazprusanek_photo

Zpravodaj vydává Obec Starý Poddvorov, 696 16 Starý Poddvorov
Povoleno MKČR E 12424
Tisk: Tiskárna LELKA, Dolní Bojanovice
Četnost vydání 2x ročně
Toto číslo vyšlo ve Starém Poddvorově 5. 12. 2025 nákladem 400 výtisků


